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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Α 

ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ  

 

        Α.1. Σκοπός της επιχείρησης είναι η μεγιστοποίηση του κέρδους. Αυτό είναι αποτέλεσμα δύο μεγεθών, του  

        κόστους παραγωγής και των προτιμήσεων των καταναλωτών. (Μονάδες 3) 

Α.2. Σε ένα κατώτερο αγαθό η αύξηση του εισοδήματος έχει σαν αποτέλεσμα την αύξηση της τιμής 

ισορροπίας και τη μείωση της ποσότητας ισορροπίας.  (Μονάδες 3) 

  

Α.3. Από την στιγμή που εμφανίζεται ο νόμος της φθίνουσας ή μη ανάλογης απόδοσης, το μέσο μεταβλητό 

κόστος αρχίζει και αυξάνεται.   (Μονάδες 3) 

 
Α.4. Οι φόροι δαπάνης που πληρώνει ο καταναλωτής ονομάζονται και έμμεσοι φόροι.  (Μονάδες 3) 

1.          Α.5. Ο καταµερισµός των έργων οδηγεί σε µεγάλη εξειδίκευση και σε διάφορες βελτιώσεις του τρόπου παραγωγής 

2.          των προϊόντων.   (Μονάδες 3)  

 

 

 

 ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

Α.6 Το εναλλακτικό κόστος ορίζεται: 

α  Στα σημεία που βρίσκονται ανάμεσα στην καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων με τους άξονες. 

β  Στα σημεία τομής της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων με τους άξονες. 

γ   Στα σημεία που βρίσκονται επί της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων. 

δ   Στα σημεία δεξιά της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων.   

 

 

 

 

                                                                                                                 (Μονάδες 5)  
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Α.7.: Έστω ότι ένα φυσικό πρόσωπο με εισόδημα 40.000 ευρώ, δαπανά για την αγορά ενός 

αγαθού 12.000 ευρώ. Εάν ο φορολογικός συντελεστής είναι 20% και ο φόρος 

εμπεριέχεται στη δαπάνη, τότε η αναλογία φόρου δαπάνης και εισοδήματος είναι: 
 

α. 20% 

β. 5% 

γ. 15%  

δ. τίποτα από τα παραπάνω 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                (Μονάδες 5) 

 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

 

 

Β1. Να αναπτύξετε πλήρως τη συμπεριφορά του καταναλωτή.       (Μονάδες 18)  

Β2. Να εξηγήσετε πλήρως ποια είναι η χρησιμότητα της ελαστικότητας ζήτησης.     (Μονάδες 7) 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας μίας υποθετικής οικονομίας, η οποία παράγει ένα μόνο αγαθό. Έτος βάσης για τον 

υπολογισμό του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (Α.Ε.Π.) είναι το 2011. 

     Έτη   Ποσότητα      Τιμή Α.Ε.Π.    

τρέχουσες 

τιμές 

∆είκτης    

Τιμών 

Α.Ε.Π.  

σταθερές 

τιμές 

    2010            5         100          80  

    2011          30          10    

    2012          40            150          400 

    2013           20          200          500 

 

 

Γ1. Αφού μεταφέρετε τον πίνακα στο τετράδιό σας, να συμπληρώσετε τα κενά του, κάνοντας τους σχετικούς 

υπολογισμούς.   (Μονάδες 9)  

Γ2. Να υπολογίσετε το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. για το έτος 2013, αν ο πληθυσμός της εν λόγω 

οικονομίας για το έτος 2013 ανέρχεται σε 100 άτομα.    (Μονάδες 3)  
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Γ3. Να υπολογίσετε την πραγματική μεταβολή του Α.Ε.Π.  και την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του 

Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2012 και 2013, σε σταθερές τιμές του 2011.   (Μονάδες 4) 

Γ4. Να υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή του ∆είκτη Τιμών μεταξύ των ετών 2011 και 2012. (Μονάδες 3) 

Γ5. Να αναφέρετε πότε αυξάνεται το πραγματικό Α.Ε.Π. και πότε αυξάνεται το ονομαστικό Α.Ε.Π. (Μονάδες 

3). 

Γ6. Αν το 2011 το ποσοστό ανεργίας είναι 20% και ο αριθμός των ανέργων ισούται με 1.600.000, ενώ το 

εργατικό δυναμικό αντιστοιχεί στο 80% του πληθυσμού της συγκεκριμένης οικονομίας, να υπολογίσετε τον 

πληθυσμό της οικονομίας για το συγκεκριμένο έτος.       (Μονάδες 3) 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Δ 

 

 Μία επιχείρηση που λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο παραγωγής, σε επίπεδο παραγωγής 80 μονάδων 

παρουσιάζει μέσο μεταβλητό κόστος ίσο με 50 ευρώ και οριακό κόστος ίσο με 50 ευρώ. Η αύξηση της 

παραγωγής, στη συνέχεια της παραγωγικής διαδικασίας, δείχνει ότι η τιμή του οριακού κόστους είναι 120 

ευρώ και του μέσου μεταβλητού κόστους 85 ευρώ. Μια νέα αύξηση της παραγωγής κατά 40 μονάδες 

διαμορφώνει το μέσο συνολικό κόστος στα 180 ευρώ. Το μέσο σταθερό κόστος στο επίπεδο παραγωγής των 

80 μονάδων είναι 200 ευρώ.  

Δ1. Να υπολογίσετε το συνολικό κόστος της 120ής μονάδας παραγωγής.         (Μονάδες 12)  

 

Δ2. Να κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης καθώς και τον πίνακα αγοραίας προσφοράς 

του αγαθού, όταν υπάρχουν 200 όμοιες επιχειρήσεις.                     (Mονάδες  8)  

 

Δ3. Με δεδομένο ότι η συνολική δαπάνη των καταναλωτών για το αγαθό αυτό  

είναι σταθερή για κάθε τιμή και ίση με 6.400.000 ευρώ  

α. να προσδιορίσετε την αλγεβρική μορφή της αγοραίας συνάρτησης ζήτησης και να δικαιολογήσετε τη 

μορφή της. (Μονάδες 3)  

β. να υπολογίσετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας. (Μονάδες 2)  

 

 

 

 
                                ΕΥΧΟΜΕΘΑ - ΟΠΩΣ ΟΛΗ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΛΛΩΣΤΕ-  ΕΠΙΤΥΧΙΑ!  ☺☺☺☺ 

 


